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La seduta è aperta alle ore 17,30.

PRESIDENTE. Avverto che del verbale della 
seduta precedente sarà data lettura nella pros­
sima seduta.

Solidarietà nei cdnfronti del giudice Falcone 
e di tutti i magistrati impegnati nella lot­
ta contro la criminalità mafiosa.

PRESIDENTE. Interpretando i sentimenti di 
tutti gli onorevoli colleghi e del Governo, vor­
rei cogliere immediatamente il momento che 
stiamo attraversando per esprimere una parti­
colare attestazione di solidarietà nei confronti 
del giudice Falcone e dell’intera Magistratura 
palermitana.

La Presidenza deH’Assemblea ritiene di do­
ver dare voce alla volontà unanime manifesta­
ta da tutti i Gruppi parlamentari nel corso della 
riunione, svoltasi questa mattina, della Confe­
renza dei presidenti dei gruppi parlamentari.

Noi abbiamo avvertito infatti questo comune 
sentimento e una volontà diretta a testimoniare 
la particolare sensibilità con cui la nostra Isti­
tuzione parlamentare reagisce di fronte al gra­
vissimo fallito attentato contro il giudice 
Giovanni Falcone, un magistrato che, con la sua 
intelligenza, con il suo coraggio e con i rischi 
che sopporta, è diventato simbolo e personifi­
cazione deirimpegno che la Magistratura pa­
lermitana conduce contro la criminalità 
organizzata, contro la criminalità mafiosa.

Ebbene, il giudice Falcone, e con lui tutti i 
magistrati che si trovano nella prima linea di 
questo duro scontro, sostenendone i rischi ed 
i pesi piu elevati, devono potere cogliere in ma­
niera netta e risoluta la solidarietà non forma­
le, ma convinta e partecipe, attiva ed operante, ' 
della società e delle istituzioni.

Non si tratta tanto di ripetere un rituale, il 
che sarebbe stancante, che possa esaurirsi nel- 
rattestazione, per quanto convinta e sentita, di 
tale solidarietà, ma credo, piuttosto, che la gra­
vità del momento e dei fatti che lo connotano 
sia tale da richiamarci alla necessità di ripren­
dere con ancora maggiore risolutezza l’inizia­
tiva politica su una serie di temi e di contributi 
che l’Assemblea regionale siciliana aveva indi­
viduato come elementi importanti sui quali eser­
citare la propria concreta azione sul fronte della 
lotta alla mafia. Indicazioni e contributi iscritti 
nelle conclusioni del dibattito dedicato dall’As­
semblea alla recrudescenza del fenomeno ma­
fioso qualche mese fa.

Resoconti, f. 1123 (500)



Resoconti Parlam entari -  8330 - Assemblea Regionale Siciliana

X L eg isla tura 226“ SEDUTA 22 G iu g n o  1989

L’obiettivo rimane quello di un segnale pre­
ciso; che le istituzioni autonomistiche riparta­
no in maniera forte e concreta sul terreno del­
l’iniziativa politica, per rispondere ai nuovi li­
velli della sfida mafiosa. E un rilancio di ini­
ziativa nella quale noi intendiamo riporre la mi­
sura morale, oltre che politica, della nostra di­
gnità istituzionale. Una dignità istituzionale che 
noi sappiamo ben essere legata alla capacità di 
produrre azioni e risposte politiche adeguate.

L’attentato — per fortuna fallito —- al giudi­
ce Falcone è un fatto che inquieta e preoccupa 
moltissimo. Si avverte che le forze che agiscono 
contro la democrazia e contro le istituzioni stan­
no mirando in alto.

Inquieta e preoccupa per l’obiettivo dell’at­
tentato; inquieta e preoccupa per le modalità 
con cui è stato concepito e doveva essere at­
tuato; modalità che testimoniano un’elevata so­
fisticazione nel concepire l’azione e i relativi 
co involgimenti. Inquieta e preoccupa perché es­
so si è collocato in una fase di evidente «mo­
vimento» nella geografia mafiosa, nei suoi as­
setti e nei suoi equilibri; elementi essenziali per 
capire come si muovono la mafia ed i suoi in­
teressi, proprio nel momento in cui su di essi 
è oggi centrata l’attenzione degli inquirenti. Iii- 
quieta e preoccupa perché si colloca in un cli­
ma ancora una volta attraversato da elementi 
di polemica che investono il ruolo e le funzio 
ni dell’Alto Commissario.

Insomma, ci sono tutti gli elementi perché di 
fronte a tale fatto si determini una forte atten­
zione e compattezza e si realizzi una mobilita­
zione unitaria delle forze sociali e delle isti­
tuzioni.

Con l’impegno di definire sedi e modalità 
(penso che l’Assemblea sarà chiamata a fissa­
re tali impegni in un tempo successivo) per dare 
ulteriore impulso al confronto ^litico e alle ini­
ziative in corso sul tema dell’impegno antima­
fia, l’Assemblea intende esprimere con la so­

spensione dei lavori di oggi pomeriggio, oltre 
che la consapevolezza della gravità della sfida 
che la violenza mafiosa continua a rappresen­
tare per la società civile, anche la solidarietà 
del Parlamento siciliano verso il giudice Fal­
cone, magistrato coraggioso e capace, ed alla 
sua strenua lotta alla malavita, alla mala pian­
ta mafiosa.

Neiresprimere questi sentimenti, pensiamo 
che si debba operare con volontà, dedizione e 
senso di responsabilità per capire finalmente che, 
oltre ad un sistema ancor piu qualificato dal pun­
to di vista repressivo, è necessario aggiungere 
e sommare iniziative che siano rivolte non sol­
tanto a determinare diverse connotazioni di ca­
rattere economico e sociale, ma soprattutto an­
che a conseguire un’elevazione della cultura an­
timafia ed una nuova mentalità per una società 
pili capace di respingere e di rifiutare questo fe­
nomeno COSI degradante e così inumano.

La seduta è rinviata a domani, venerdì 23 
giugno 1989, alle ore 10,00 con il seguente or­
dine del giorno;

I — Comunicazioni.

n  — Giuramento del deputato onorevole Al­
fio Pulvirenti.

in  __ Svolgimento di interrogazioni ed inter­
pellanze della rubrica «Cooperazione, 
commercio, artigianato e pesca».

La seduta è tolta alle ore 17,40.
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